Положение

о Фонде поддержки молодых ученых СИ ТЭС ОИВТ РАН
1. Общие положения.

Фонд поддержки молодых ученых (ФПМУ) СИ ТЭС ОИВТ РАН предназначен для оказания финансовой поддержки молодым ученым, демонстрирующим ярко выраженные стремление и способности к научно-исследовательской работе. Распределение средств ФПМУ осуществляется в виде грантов, выделяемых на основе конкурса проектов НИР сроком на 1 год. Обязательные требования:

- возраст до 30 лет включительно;

- СИ ТЭС ОИВТ РАН – основное место работы для научных сотрудников и инженеров, 
- зачисление в СИ ТЭС ОИВТ РАН на штатные должности – для аспирантов и студентов;

- участием в НИР по развиваемым в Институте научным направлениям (руководитель аргументировано указывает в своей характеристике, в какой или каких именно НИР, программах и т.п. участвует соискатель).

Экспертиза представленных проектов и определение победителей конкурса (получателей гранта) осуществляется экспертной комиссией ФПМУ, количествен​ный и именной состав которой утверждается Ученым советом СИ ТЭС ОИВТ РАН по представлению дирекции. При необходимости экспертная комиссия может привлекать к работе по оценке проектов независимых экспертов из числа ведущих ученых СИ ТЭС ОИВТ РАН или внешних организаций. Срок пребывания в составе  экспертной комиссии ограничивается 5 годами. 
Проекты, поступившие в экспертную комиссию, делятся на три группы:

· студенты;

· молодые ученые в возрасте до 28 лет, не имеющие ученой степени;

· ученые со степенью до 30 лет и молодые ученые от 28 до 30 лет.

Возраст соискателя определяется по количеству полных лет на момент начала выполнения проекта. 

В случае необходимости (по решению комиссии) определение победителей конкурса проводится в два тура. На первом туре (заочном) комиссия выделяет группу бесспорных победителей конкурса и отбирает очевидно слабые проекты, которые в дальнейшем конкурсе не участвуют. Для остальных соискателей проводится второй – очный тур, на котором проводится отбор проектов – победителей конкурса на вакансии, оставшиеся после первого тура. На очном туре каждому участнику конкурса для защиты проекта предоставляется 10 минут для выступления и 5 минут для ответа на вопросы. Участники конкурса оповещаются о результатах первого тура и, если необходимо, о дате их заслушивания на втором туре по электронной почте непосредственно после завершения первого тура.

Внимание! Конкурс проводится в сжатые сроки и конкурсанты должны быть готовы к выступлению на втором туре уже на следующий день после первого.

2. Распределяемые суммы и количество грантов по категориям соискателей.

Для поощрения соискателей-студентов Фонд отводит около 30% общей суммы годовых выплат с равномерным распределением по восьми учебным месяцам. В зависимости от качества поданных проектов экспертной комиссии ФПМУ дается право установить от 10 до 16 грантов величиной 1800* руб./мес. каждый.

Для поощрения соискателей-молодых ученых до 28 лет Фонд отводит около 40% общей суммы годовых выплат с равномерным распределением по всем месяцам года и выделяет 8 грантов величиной 3000* руб./мес. каждый.

Для поощрения старшей категории соискателей Фонд отводит около 30% общей суммы годовых выплат с равномерным распределением по всем месяцам года и выделяет 4 гранта величиной 4500* руб./мес. каждый.

При малом количестве поданных проектов или их низком качестве по отдельным категориям комиссия может перераспределять средства Фонда между возрастными категориями, изменяя количество грантов при сохранении их размера. Комиссия вправе переводить победителей конкурса из одной группы в другую. Суммарные средства Фонда остаются неизменными.

Победители конкурса получают месячную долю гранта в день выплаты зарплаты. Срок действия гранта – с 1 октября текущего года по 30 сентября следующего года.
3. Форма проекта.

Проект подается в Фонд в 2-х экземплярах в соответствии со следующей формой.

1. Краткие сведения о соискателе и проекте (не более 1 стр.):

· для соискателей-студентов:

1.1. Ф.И.О.

1.2. Число, месяц, год рождения.

1.3. ВУЗ, факультет, кафедра, курс.

1.4. Рабочий, домашний (мобильный) телефоны, адрес электронной почты соискателя.

1.5. Подразделение СИ ТЭС ОИВТ РАН.

1.6. Научный руководитель, рабочий телефон, адрес электронной почты.

1.7. Название и краткая аннотация проекта.

1.8. Подпись соискателя.

-
для других категорий соискателей:

1.1. Ф.И.О.

1.2. Число, месяц, год рождения.

1.3. Специальность по образованию, ВУЗ, дата окончания.

1.4. Ученая степень, когда и кем присуждена (если имеется).

1.5. Рабочий, домашний (мобильный) телефоны, адрес электронной почты соискателя.

1.6. Подразделение СИ ТЭС ОИВТ РАН, рабочий телефон руководителя подразделения.

1.7. Научный руководитель или консультант, рабочий телефон, адрес электронной почты.

1.8. Название и краткая аннотация проекта.

1.9. Подпись соискателя.

2. Описание проекта:

2.1. Основные цели проекта (не более 0.5 стр.);

2.2. Характер исследований (экспериментальный или теоретический) и фактическое место выполнение экспериментальных исследований (ОИВТ РАН, другие научные учреждения РФ, зарубежные научные центры).

2.3. Предпосылки и обоснование постановки проекта, критерии выполнимос​ти проекта (не более 0.5 стр.);

2.4. Предварительные результаты, личный научный задел соискателя (не более 1 стр.);

к этому пункту прилагаются


- перечень публикаций соискателя (вначале статьи в реферируемых изданиях, затем статьи в сборниках, потом тезисы конференций),


- участие соискателя в качестве докладчика в ежегодных конференциях, организуемых СИ ТЭС:

 (а) секции «Физика высокотемпературных процессов» и «Физика высоких плотностей энергии» ежегодных научных конференций МФТИ,

(б) Научно-координационные сессии “Исследования неидеальной плазмы” в конце года,

(в) Международные конференции “Уравнения состояния вещества” / “Воздействие интенсивных потоков энергии на вещество” в п. Эльбрус,
(г) Российские симпозиумы «Проблемы физики ультракоротких процессов в сильнонеравновесных средах» в Новом Афоне,


- перечень личных выступлений соискателя (в качестве докладчика) на других конференциях.
Во всех перечнях курсивом выделяются позиции по теме заявки.

2.5. План-график выполнения проекта (не более 2 стр.). 

3. Индивидуальные гранты, стипендии, премии и другие награды соискателя.

4. Личный ПРНД соискателя за 2007/2008 г. (если имеется). 

5. Характеристика-рекомендация научного руководителя соискателя, включающая оценку роли соискателя в выполнении НИР Института, как в прошлом, так и в предстоящий год.

4. Критерии экспертной оценки проекта:

· оригинальность проекта (пункт 2.1 проекта),

· выполнимость проекта (пункт 2.2 проекта),

· личный научный задел соискателя (пункт 2.3 проекта)

· продуманность плана-графика (пункт 2.4 проекта), который должен включать в себя не только поэтапный перечень работ, но и характеристику каждого этапа (что будет получено, какие проблемы могут возникнуть при проведении этапа и каковы пути их преодоления)

· личный ПРНД соискателя за 2007/2008 г. (пункт 4 проекта).

· вклад проекта в выполнение НИР Института (пункт 5 проекта).

· требования, предъявляемые к соискателям на московских и российских конкурсах (приложение к пункту 2.3 и пункт 3 проекта), поскольку дирекция Института учитывает итоги конкурса ФПМУ при выдвижении молодых сотрудников Института на внешние конкурсы.

5. Сроки подачи проектов.

Проекты на конкурс ФПМУ должны быть поданы в Группу ученого секретаря в период с 1-го сентября до 1-го октября текущего года. 

6. Завершение гранта и отчетность.

По завершении гранта его получатель обязан представить в Фонд информационный отчет о выполненной работе в 1 экз. (для студентов – не более 6 стр., для молодых ученых до 28 лет – не более 8 стр., до 30 лет – не более 10 стр.) с отзывом научного руководителя или заведующего подразделением. Срок подачи отчетов – 1 октября. Отчет должен содержать краткое, но ясное описание постановки задачи, используемых методов решения, полученных результатов, перечень публикаций (статьи в реферируемых изданиях, статьи в сборниках, тезисы конференций) и личных выступлений получателя гранта за год. 

Непредставление отчета влечет за собой автоматическое исключение соискателя из последующих конкурсов. В случае невозможности достижения поставленных в проекте целей, выяснившихся в ходе его выполнения, научные руководители получателей грантов должны незамедлительно известить об этом комиссию Фонда. 

Председатель ФПМУ СИ ТЭС ОИВТ РАН
академик








В.Е. Фортов

* Количество грантов в каждой возрастной группе и величина помесячных выплат может изменяться в соответствии с возможностями Института





